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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, 
Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, 
Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, 
Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que 
constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Por 
conseguinte, a Sra. Presidenta convidou a vereadora Valdete Cruz para fazer a leitura bíblica. Posteriormente, a 
vereadora Valdete fez a leitura do Sl 46. Na sequência, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário a 
Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, 
serão por todos assinada. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu as Atas à apreciação. Pela ordem o vereador 
Neguim Silva solicitou que na ata do dia 09/03/22, fosse feita uma retificação, pois pediu que fosse feita a recuperação 
da Rua que liga o bairro Novo Seringal ao Maria Rita. Feita a ressalta, a Sra. Presidenta submeteu-as à votação. Por fim, 
declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para 
a Ordem do Dia. Por conseguinte, a Sra. Presidenta certificou que os vereadores haviam sido comunicados sobre a data 
de votação da prestação de contas anual de 2010 do prefeito Lenoilson Passos. Certificou, ainda, o recebimento da 
prestação de contas pelos vereadores, conforme ofício circular. Informou que o TCE emitiu Parecer Favorável a 
prestação de contas, enfatizando que o parecer somente deixaria de prevalecer por decisão de 2/3 dos membros da 
Câmara, conforme Art. 35A da Lei Orgânica. Dando sequência, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente de 
plenário para fazer a leitura dos documentos. Foi lido o Ofício nº 153/2021 SEGER/TCE, assunto: Prestação de Contas 
Anual de Pedreiras, com deliberação do Plenário. Foi lido o Processo nº 3674/2011-TCE/MA, natureza: Prestação de 
Contas Anual do Prefeito do município de Pedreiras, exercício financeiro 2010, Sr. Lenoilson Passos da Silva. Foi lido o 
Parecer nº 020/2022 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação. Foi lida a Defesa Escrito do ex-gestor em 
resposta ao Ofício nº 150/2021 CMP. Dando início ao processo de votação, a Sra. Presidenta convidou os vereadores 
Jotinha Oliveira e Valdete Cruz para serem os escrutinadores, onde fizeram a verificação da urna e juntamente com a 
Sra. Presidenta a conferência das cédulas. Na sequência, os membros da Mesa Diretora assinaram as cédulas e, em 
seguida a Sra. Presidente fez a leitura da mesma. Posteriormente, a Sra. Presidenta esclareceu que a votação 
será secreta por ordem alfabética, conforme Artigo 173, II do Regimento Interno e, passou a chamar nominalmente 
cada vereador presente, entregando a cada um a “cédula de votação” com duas opções, sendo elas: Favorável ao 
Parecer Prévio do TCE-MA nº 247/19 pela aprovação das Contas Anual do Prefeito do município de Pedreiras, exercício 
financeiro 2010, Sr. Lenoilson Passos da Silva, ou, Contrário ao Parecer Prévio, rejeitando as contas. Encerrada a 
votação, deu-se início a conferência das cédulas pelos escrutinadores, onde contabilizaram 12 votos favoráveis e 01 
contrário. Por conseguinte, a Sra. Presidenta anunciou que a Prestação de Contas Anual, exercício financeiro 2010, do 
prefeito Lenoilson Passos da Silva foi Aprovada e, em seguida franqueou a palavra a 1ª secretária vereadora Katyane 
Leite para fazer a leitura da Certidão de Deliberação. Logo após, a Sra. Presidenta fez a leitura do Decreto Legislativo nº 
001/2022, que Julga em conformidade a Prestação de Contas Anual do município de Pedreiras, exercício financeiro 2010 
de responsabilidade do cidadão Lenoilson Passos da Silva. Em seguida, suspendeu a sessão por 15 min. Retornando a 
sessão, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente de plenário para dar continuidade com a leitura das 
proposições. Foi lido Parecer Conjunto nº 002/2022 das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 003/2022, de 
autoria do Poder Executivo que define, normatiza e regulamenta os benefícios eventuais no âmbito do Município de 
Pedreiras, Maranhão. Foi lido Parecer nº 009/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei 
nº 005/2022, de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre o uso de certificado digital e assinatura eletrônica no 
âmbito da administração direta e indireta do município de Pedreiras-MA. Foi lido Parecer nº 004/2022 das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Lei nº 009/2022, de autoria do Poder Executivo que regulamenta a gratificação de 
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produtividade de fiscal de tributos no município de Pedreiras e, dá outras providências. Na devida ordem, a Sra. 
Presidenta submeteu os Pareceres nos 002, 009 e 004/2022 e os Projetos de Lei nos 003, 005 e 009/2022 à apreciação e 
votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foi lido Parecer nº 011/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final ao Projeto de Decreto nº 005/2022, de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que concede o Título de Cidadão 
Pedreirense ao Sr. Jhonnatan Éverton Andrade. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu respectivamente o 
Parecer e o Projeto de Decreto à apreciação e votação. Logo depois, declarou-os aprovados. Foram lidos os Pareceres 
nos 016 e 017/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final aos Projetos de Decretos nos 008 e 009/2022 de 
autoria da vereadora Valdete Cruz que concede a Medalha Mérito Centenário Compositor João do Vale e a Comenda 
Corrêa de Araújo ao Sr. Josivan Pereira de Almeida. Na devida ordem, a Sra. Presidenta submeteu os Pareceres e os 
Projetos de Decretos Legislativos à apreciação e votação. Posteriormente, declarou-os aprovados. Foi lida a Mensagem 
ao Projeto de Lei nº 006/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o pagamento de débitos ou obrigações 
do município de Pedreiras, nos termos do art. 100, §§ 3º e 4º, da CF-88, decorrentes de decisões judiciais considerados 
de pequeno valor (requisição de pequeno valor – RPV) e, dá outras providências. Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei 
nº 010/2022, de autoria do Poder Executivo, que institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do 
município de Pedreiras e, dá outras providências. Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei nº 011/2022, de autoria do 
Poder Executivo, que altera o dispositivo da Lei Municipal nº 1558/2013 que dispõe sobre o RPPS e, dá outras 
providências. Dando sequência, a Sra. Presidenta encaminhou os Projetos de Lei às Comissões Permanentes e solicitou 
agilidade das mesmas para que esses projetos sejam votados na semana seguinte. Foi lido o Projeto de Decreto nº 
001/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que concede a Comenda Corrêa de Araújo a Sra. Maria José Maranhão 
Maciel. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final. Foram lidas as Indicações: nº 007/2022 de autoria dos vereadores Zé Renato, Jamison Fernandes, Jotinha 
Oliveira e Totinho Sampaio sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na estrada que 
liga o bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo; nº 021 e 036/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a perfuração de um poço artesiano no Povoado Angical II e a 
proceder com a implantação de um poço artesiano no Povoado Barreiros; nº 050 e 053/2022 de autoria do vereador 
Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a revitalização da ladeira do Sítio Belém e a 
proceder com a implantação de pediatria noturna; nº 093 e 095/2022 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo 
a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a revitalização das barracas do Balneário CAEMA e, a proceder com a 
conclusão da obra da quadra poliesportiva no bairro Maria Rita; nº 114/2022 de autoria das vereadoras Anarjara 
Quineiro e Marly Tavares, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um poço artesiano para 
o Povoado Angical; nº 116/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder com a construção do Posto de Saúde do Povoado Maribondo; nº 207 e 208/2022 de autoria do vereador Gard 
Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica da Rua dos Crentes no Povoado 
Alto de Areia e, a proceder com a pavimentação asfáltica da Rua Olho D’água, Povoado Alto de Areia; nº 234 e 243/2022 
de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder a pavimentação asfáltica para as 
ruas Renato Archer e Edson Lobão, bairro Nova Pedreiras e, a proceder com a aquisição de vigia noturno para o Bosque 
Seringal; nº 251/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com 
melhorias com empiçarramento das ruas do Povoado Angical I e colocação de manilhas no trecho do Igarapé; nº 
290/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um 
Centro Cultural para beneficiar os artistas pedreirenses; nº 307 e 308/2022 de autoria do vereador Emanuel 
Nascimento, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua Francisco Florentino, 
bairro Maria Rita e, a proceder com a construção de ciclovias na cidade de Pedreiras, onde ficará a critério do Poder 
Executivo a escolha desses locais; nº 339/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, 
a proceder com a reforma da U. E. Prof. Ernildo, bairro São Francisco; nº 340/2022 de autoria da vereadora Valdete 
Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a regularização do abastecimento de água no Povoado São 
Raimundo; 358/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
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realização de concurso público para todas as áreas que houverem necessidades na gestão municipal de Pedreiras. Na 
devida ordem a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios pediu 
permissão para fazer parte da Indicação nº 036/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio. Pela ordem o vereador 
Jamison Fernandes solicitou a inclusão de seu nome na coautoria das Indicações nº 053/2022 de autoria do vereador 
Enderson Portela, nº 308/2022 de autoria do vereador Emanuel Nascimento e nº 339/2022 de autoria da vereadora 
Iaciaria Rios. Pela ordem os vereadores Neguim Silva e Zé Renato solicitaram para fazer parte da coautoria da Indicação 
nº 095/2022 de autoria do vereador Jotinha Oliveira. Pela ordem a vereadora Marly Tavares solicitou a inclusão de seu 
nome na coautoria da Indicação nº 208/2022 de autoria do vereador Gard Furtado. Pela ordem os vereadores autores 
concederam permissão. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à votação. Por fim, declarou-as 
aprovadas. Foram lidas as Indicações: nº 362 e 363/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de lixeiras seletivas em todos os bairros do município de Pedreiras e, 
a proceder com a coleta de lixo no trecho que compreende os Povoados: Olho D’água, São Lucas, Sítio Novo e Centro do 
Julião. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 
solicitou para fazer parte da coautoria da Indicação nº 362/2022. Pela ordem os vereadores autores concederam 
permissão. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou que sobre a Indicação nº 363 a coleta de lixo no Centro do Julião 
já está sendo realizada. Pela ordem o vereador Jotinha falou que a coleta de lixo está sendo feita em toda a Zona Rural, 
mas os motoristas lhes repassaram que estão indo e não tem lixo pra ser recolhido, então solicitou que façam a 
divulgação do calendário da coleta para que os moradores fiquem informados. Pela ordem o vereador autor solicitou 
que a Indicação fosse retificada, retirando o Pov. Centro do Julião. Em seguida, a Sra. Presidenta falou que por não ter 
havido sessão na semana passada devido a enxurrada, houve um atraso nas indicações, então irá permanecer com a 
mesma. Dando prosseguimento, submeteu as Indicações à votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. Foi lida a 
Indicação nº 366/2022, de autoria da Mesa Diretora, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
disponibilização de uma Pediatria plantonista aos finais de semana no atendimento do Hospital Geral Municipal. 
Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Em seguida falou que recebeu este pedido de 
inúmeros pais que procuraram atendimento aos finais de semana a noite dessa especialidade e não encontraram, então 
por essa razão achou de extrema necessidade entrar com essa Indicação. Pela ordem o vereador Enderson Portela falou 
que o teor dessa indicação é igual à da sua autoria que foi aprovada nessa sessão, então a seu ver se aprovarem vai 
acabar caindo numa redundância. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que as duas Indicações são pertinentes e 
uma complementa a outra. Pela ordem os vereadores Neguim Silva, Gard Furtado e Totinho Sampaio solicitaram para 
fazerem parte da coautoria da indicação. Pela ordem a Sra. Presidenta concedeu permissão e submeteu à votação. Por 
fim, declarou aprovada. Foram lidas as Moções de Congratulações e Aplausos: nº 009 e 011/2022 de autoria da 
vereadora Katyane Leite, aos Agentes Jovens Ambientais do Município de Pedreiras, pela participação e classificação de 
13 agentes no Hit Sustentável, onde na presença de 216 municípios maranhenses participantes, Pedreiras ficou na 1ª 
colocação e, aos atletas da Escola de Jiu-Jitsu Missão Jiu-Jitsu, pela participação no Campeonato Maranhense Circuito 
Cidade em Vargem Grande, dia 20 de fevereiro do corrente ano; nº 012/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, 
à APAE por promover e articular ações de defesa de direitos e prevenção, orientação, prestação de serviço, apoio as 
famílias, direcionadas às melhorias da qualidade de vida da pessoa com deficiência e construção de uma sociedade justa 
e solidária; nº 015/2022 de autoria da Mesa Diretora, à Sra. Raimunda Silva de Oliveira por idealizar um encontro 
comemorativo ao Dia internacional da Mulher no Povoado Alto de Areia. Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu 
respectivamente as Moções de Aplausos à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções 
de Pesares: nº 012 e 013/2022 de autoria da Mesa Diretora, pelo falecimento do Médico Cardiologista Dr. José Eduardo 
Moraes Rego Sousa, ocorrido no dia 13 de março de 2022 e da Sra. Joaci Vitória do Nascimento, ocorrido no dia 12 de 
março de 2022; nº 014/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, pelo falecimento do Sr. Jurandir Nunes, ocorrido 
no dia 21 de março de 2022. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu as Moções de Pesares à apreciação e 
votação. Em seguida, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Enderson Portela fez um 
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Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura que seja feita a 
recuperação das ruas do bairro Nova Pedreiras que sofreram danos após as chuvas e enxurradas. Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de 
Infraestrutura que seja feita a recuperação asfáltica e a limpeza de um trecho da Rua Júlio Martins, bairro Goiabal. Pela 
ordem o vereador Gard Furtado fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de 
Infraestrutura que seja feita a limpeza, restauração e a instalação de uma fonte no olho d’água que existe no Povoado 
Alto de Areia. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através 
da Secretaria de Infraestrutura que seja feita a criação de um dia “D” de recuperação das ruas do bairro Novo Seringal 
que foram afetadas pelas fortes chuvas. E na oportunidade convidou o vereador Gard Furtado para fazer parte da 
coautoria da proposição. Em seguida o vereador Gard agradeceu e aceitou fazer parte. Pela ordem a vereadora Valdete 
Cruz fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura que seja feito 
um serviço de tapa-buracos na Rua Miguel Atta, Centro. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento 
Verbal solicitando ao Poder Executivo que o Colégio do Povoado Santa Edvirgens que está desativo seja transformado 
em um Posto de Saúde. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou que seu nome fosse incluído na coautoria da 
proposição verbal do vereador Totinho. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal solicitando 
ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura que seja feita a recuperação de um buraco existente na Trav. 
Pinto Saldanha. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo 
através da Secretaria de Infraestrutura que seja feita uma operação tapa-buracos no final da Rua da Estrela, mais 
precisamente próximo à ponte. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal solicitando ao 
Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura que seja feita a limpeza na Rua 09, bairro Mutirão e no Igarapé 
que compreende a referida rua. Na devida ordem, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e 
votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a 
tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta franqueou a 
palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso citando Ec. 3:1. Em seguida fez um breve resumo das 
suas ações do Legislativo durante os últimos dias onde participou: - da posse da nova Diretoria da COMAPIT; - esteve 
com o jovem Tony Alves que representará a cidade de Pedreiras no concurso Mister Maranhão; - reunião do Comitê de 
Bacias Hidrográficas; - esteve com a cidadã Adriana e o jovem Adrian na Rua do Areal, bairro Diogo onde lhe relataram 
sobre as dificuldades assistenciais e, também que neste ano não está sendo disponibilizado o transporte para o jovem 
Adrian se locomover até a escola, pois o mesmo tem deficiência. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios pediu um aparte e 
frisou que quando viu a postagem nas redes sociais da vereadora sobre a questão do Adrian ficou preocupada, então 
entrou em contato com uma técnica da Sec. de Educação para buscar informações e, foi informada que em 2022 a 
escola a qual o Adrian está matriculado entrou em reforma e as aulas estão sendo remotas, então por esse motivo ele 
ainda não estava sendo assistido na questão do transporte e, lhe afirmou que quando as aulas retornarem o transporte 
será disponibilizado ao mesmo. Ainda com a palavra a vereadora Katyane falou que foi informada pela mãe do jovem 
que a sala do Adrian está funcionando provisoriamente em uma escola, então irá averiguar se essa informação procede. 
Agradeceu a vereadora Procuradora da Mulher Iaciaria Rios pelo convite para participar de uma programação sobre 
Violência Política de Gênero em São Luís, que será promovido pelo Parlamento Estadual. Frisou que hoje prestou a sua 
singela homenagem às mulheres que fazem a CMP tanto vereadoras como servidoras. Relatou que infelizmente não 
pôde participar até o final da sessão do dia 16/02/22 e até justificou a Sra. Presidente e, frisou que tudo que foi falado 
de positivo e negativo nos pronunciamento dos vereadores Gard Furtado e Marly Tavares lhe chamou atenção, assim 
destacou a fala da Presidenta Marly: “nós vereadores não podemos deixar de valorizar nossos trabalhos legislativos: 
indicações, requerimentos, projetos de decretos mesmo que já estejam em pauta em um programa do governo, mas 
são nossas ideias também, nós temos que carregar a autenticidade dos nossos trabalhos”, então no seu entendimento 
essas indicações seja de quem for a autoria devem ser respeitadas desde a apreciação até a sua execução. Solicitou a 
Sra. Presidenta que analise o Art. 77, § 1º do Regimento Interno que fala sobre a inscrição dos oradores e fez a leitura 
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do mesmo, então observa que como ela vereadora Katyane é considerada de oposição está determinado de forma 
irregimental que tem que falar primeiro em todas as sessões, pra que, caso fale algo que não seja de acordo com a linha 
governamental seja abatida durante os discursos dos vereadores e, também não consta no Regimento que o vereador 
que se intitula líder de governo tenha prioridade de encerrar o grande expediente com sua fala na Tribuna, é muito 
cômodo para ele como homem. Enfim, se sente tratada de forma desigual pelo simples fato de ser considerada 
vereadora de oposição, então que essa situação seja reavaliada porque a CMP no ano passado entrou para a história do 
Poder Legislativo Municipal e Nacional de forma negativa, estreando a Lei de Violência de Política de Gênero, mas antes 
daquele episódio de 16/10/21 outros deprimente episódios de quebra de decoro parlamentar aconteceram inclusive 
envolvendo a sua pessoa e o vereador Gard, que cerceou sua fala no dia 23/06/21 onde na época estava em casa 
pedindo para participar das sessões doente com covid-19. Afirmou que nunca teve nenhum problema de ordem pessoal 
com a Sra. Prefeita Municipal, mas de forma arrebata foi propagado nesta tribuna a expressão popular que estaria com 
dor de cotovelo e inveja. E também nunca subiu a esta tribuna para depreciar a imagem da Prefeita Municipal como 
mulher ou cidadã, porque sua mãe lhe deu educação e bom senso, mas nunca deixará de cobrar a agente pública por 
melhorias para a cidade de Pedreiras. Frisou que é autora de algumas proposições que a Prefeita executa na cidade, 
mas se a mesma não menciona o seu nome não é problema seu, porém sempre faz sua prestação de contas à 
população. Solicitou ao vereador Gard Furtado provas, pois falou que ela criticou a Prefeita Municipal por estar 
entregando o fardamento escolar, ou seja, executando a indicação de sua autoria, então o vereador deve se retratar, 
pois a difusão de notícias falsas com o intuito de dificultar o desempenho do mandato eletivo é crime de fake news. 
Assim também que procure ouvir atentamente sobre o que falou das câmeras de monitoramento do J.I. Fátima Roma, 
pois está distorcendo, porque falou sobre um caso onde estavam entregando link para terceiros. Deste modo, o 
vereador Gard como líder de governo e como pretenso líder desse parlamento deveria ajudar manter o respeito e a 
harmonia entre os pares e, não se incomodar quando tiver uma atitude de apoio há uma mulher, ou seja, a Sra. 
Presidenta que foi desrespeitada e, também não deveria tentar influenciar as pessoas contra ela vereadora Katyane 
Leite, pois demonstra nitidamente perseguição com o intuito de lhe intimidar e, isso é violência política de gênero como 
consta no Parágrafo Único da Lei nº 14.192. Enfim, esse é o seu repúdio há uma parte da fala do vereador Gard 
direcionada a sua pessoa. E deixa uma reflexão a Prefeita Vanessa Maia “há uma história que o lobo se veste de 
vovozinha para enganar a chapeuzinho vermelho, então deve ter muito cuidado”. Sobre a gestão passada na qual o 
vereador Gard falou de forma negativa e mencionou que ela Katyane era o cérebro da gestão, afirmou está enganado, 
pois contribuiu durante 01 ano e 10 meses, depois disso seguiu com sua pré-campanha eleitoral para trabalhar, agora 
quem esteve como vereador ombreado com o prefeito passado foi vossa excelência e citou alguns desses momentos 
através de fotos. E também o vereador Gard esteve com o ex- secretário de Industria e Comércio Sr. Simplício Araújo 
até quando lhe foi conveniente depois o abandonou e, agora está com a Prefeita Vanessa Maia. Dessa forma, Sra. 
Prefeita entra a frase novamente: existe a história da menina chapeuzinho vermelho que quase foi enganada pelo lobo 
mau. Pela ordem dos inscritos as vereadoras Anarjara Quineiro e Iaciaria Rios retiraram a palavra. Em seguida Sra. 
Presidenta comunicou que a partir da próxima sessão será regimental o tempo do uso da Tribuna, de no máximo 10 
minutos, então que os vereadores se organizem com relação a seus discursos, caso contrário não seguindo o tempo será 
cortado a voz pelo microfone. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu os vereadores pela 
aprovação de suas indicações nesta sessão. Sobre a forte chuva que aconteceu na terça-feira passada enfatizou que 
infelizmente o Deputado Vinicius Louro foi em suas redes sociais culpar o Sec. de Meio Ambiente pelo acontecido, então 
repudia as palavras do Deputado, pois deveria está procurando meios para ajudar a população de Pedreiras e, não ficar 
apontando culpados. Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela agradeceu os colegas vereadores pela 
aprovação de suas indicações nesta sessão. Reafirmou que a importância de cada vereador no município de Pedreiras é 
muito grande, pois estão trabalhando em conjunto com governabilidade e diálogo voltado para melhoria do povo de 
Pedreiras. Sobre a crítica mencionada pelo vereador Totinho feita ao Sec. de Meio Ambiente dizendo que o mesmo era 
o culpado pelas enxurradas também não concorda, pois o mesmo fez um trabalho importante de retirada de lixo do 
Igarapé São Francisco para não desaguar nas águas do Rio Mearim, então gostaria de parabenizar o trabalho que está 
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sendo feito pelo Executivo, Legislativo e Secretarias nesse momento de dificuldade na cidade de Pedreiras. Sobre a 
Moção de Pesar de sua autoria ao saudoso Jurandir onde recebeu o Título de Cidadão Pedreirense no mês de dezembro 
fica muito feliz porque pôde homenageá-lo ainda em vida. Enfim, sem levantar bandeira ideológica ou partidária os 
Poderes Executivo e Legislativos estão trabalhando juntos para o bem e a melhoria da cidade de Pedreiras pra que não 
haja um atraso, porque agora vivem o progresso. Pela ordem dos inscritos os vereadores Jamison Fernandes, Valdete 
Cruz e Neguim Silva retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado frisou que irá usar de sua fala 
na tribuna para se defender de algumas falas onde a vereadora Katyane citou seu nome: - usa da prerrogativa de ser 
homem e dela ser mulher pra falar por último e ela primeiro: a todo custo a vereadora tenta polemizar, pois nunca 
conseguiu enxergar que essa Câmara esteja dividida entre homens e mulheres; - que ele deveria se retratar de sua fala 
pra que não sofra sanções da Lei: aguardará a intimação da justiça caso tenha cometido algum ato infracional dentro ou 
até fora dessa Casa porque não tem nenhum temor, pois é consciente de suas ações; que é suposto líder de governo: 
acredita que nessa Casa foi protocolado um ofício da Prefeita lhe indicando a líder de governo; - ressaltou que nunca 
saiu de sua casa com intenção de vir a esta Câmara desrespeitar nenhuma mulher ou vereadora, então a seu ver até o 
momento nunca faltou com respeito com a Sra. Presidenta ou com qualquer outro colega; - atropelou sua fala: estavam 
numa sessão online onde a fala da vereadora não chegava e até mesmo desligava, então de maneira nenhuma cerceou 
a fala da vereadora Katyane; - sobre as câmeras da Escola: a vereadora em seu discurso em momento algum falou que 
estavam distribuindo link, mas sim que existia denúncia de professores que estavam sendo monitorados; - sobre a 
gestão passada: a vereadora só ficou até quando lhe foi conveniente e foi até candidata do lado do ex-prefeito; - sobre o 
rompimento político com o secretário Simplício Araújo: rompeu porque confiou e acreditou na palavra do Secretário 
quando foi para o Solidariedade, pois o projeto era pra hoje estar Presidente dessa Casa com seu apoio, então dois dias 
antes da votação o Sec. Simplício lhe apunhalou pelas costas apresentando a candidata a Presidente vereadora Marly. 
Então, naquele momento se colocou um fim no seu relacionamento político com o Sec. Simplício e, este assunto nem 
precisaria ser abordado nesta tribuna era só a vereadora ter lhe perguntado particularmente; - sobre sua participação 
no Governo Antonio França: isso mostra o quanto foi efetivo em seu mandato de vereador na gestão passada, esteve 
presente praticamente em todas as ações mesmo não sendo da base daquele governo e, não foi candidato na base do 
prefeito Antonio França porque a vereadora Katyane não aceitou que se filiasse ao partido ao qual comanda; - sobre 
falar por último: solicitou cordialmente a Sra. Presidenta que ficasse por último pra que se for o caso não tenha que 
voltar falar novamente em defesa do governo e, o Regimento Interno em seu Art. 32 lhe dá essa abertura, então a 
sessão se tornaria ainda mais prolongada, mas fica a critério da Presidência da Casa caso queira mudar. Encerrou sua 
fala citando Sl 91:7 “Mil cairão ao teu lado, e dez mil, à tua direita, mas tu não serás atingido”. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite respondeu ao vereador Gard que escolheu este dia para lhe 
dar resposta porque apenas hoje teve a oportunidade de se encontrar com vossa excelência na sessão, pois achou 
inadequado e incoerente o mesmo ter falado a seu respeito nesta tribuna. Relatou que o vereador Gard nunca fez parte 
do Partido PTB, então como iria expulsá-lo? Frisou que ficou chocada e estarrecida quando o vereador falou que poderia 
ter tratado desse assunto numa roda de conversa, pois é muito conveniente o vereador lhe expor na tribuna, falar 
incoerências a seu respeito e em seguida não ter que respondê-lo na tribuna. Enfim, faz a boa política, do diálogo e do 
entendimento e assim que seguirá até o último dia do seu mandato. Pela ordem o vereador Gard Furtado frisou que 
novamente a vereadora distorce pra tentar tirar o foco do que está sendo falado, pois em nenhum momento falou que 
ela o expulsou do partido porque nem era filiado, falou que não aceitou que se filiasse; falou que poderia ser tratado 
particularmente foi sobre o assunto do Secretário que não condiz com o assunto de seu discurso na tribuna. Não 
havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro 
desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 
Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 23 de março de 2022”. 


